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Lösung zur ADFGVX-Verschlüsselung 
 

 
 Das Substitutionsschlüsselwort lautet: unterricht, und das Transpositionsschlüs-

selwort: kantonsschuleow. 

u  n  s  e  r  e  s  c  h  u  l  e  i  s  t  e  i  n  o  r  t   

AA AD GF AG AV AG GF DA DD AA FG AG AX GF AF AG AX AD FX AV AF  

w  o  s  i  c  h  m  e  n  s  c  h  e  n  m  i  t  r  e  s  p   

GV FX GF AX DA DD FV AG AD GF DA DD AG AD FV AX AF AV AG GF GA  

e  k  t  w  e  r  t  s  c  h  a  e  t  z  u  n  g  u  n  d  o   

AG FF AF GV AG AV AF GF DA DD DF AG AF VD AA AD FA AA AD DV FX  

f  f  e  n  h  e  i  t  b  e  g  e  g  n  e  n 

DX DX AG AD DD AG AX AF DG AG FA AG FA AD AG AD 

 

Originaltext 

unsere schule ist ein ort wo sich menschen 

mit respekt wertschaetzung und offenheit 

begegnen (aus dem Leitbild der Kantonsschule Obwalden) 

 

 

 

 

k  a  n  t  o  n  s  s  c  h  u  l  e  o  w 

5  1  7  13 9  8  11 12 2  4  14 6  3  10 15 

A  A  A  D  G  F  A  G  A  V  A  G  G  F  D 

A  D  D  A  A  F  G  A  G  A  X  G  F  A  F 

A  G  A  X  A  D  F  X  A  V  A  F  G  V  F 

X  G  F  A  X  D  A  D  D  F  V  A  G  A  D 

G  F  D  A  D  D  A  G  A  D  F  V  A  X  A 

F  A  V  A  G  G  F  G  A  A  G  F  F  A  F 

G  V  A  G  A  V  A  F  G  F  D  A  D  D  D 

F  A  G  A  F  V  D  A  A  A  D  F  A  A  A 

A  D  D  V  F  X  D  X  D  X  A  G  A  D  D 

D  A  G  A  X  A  F  D  G  A  G  F  A  A  G 

F  A  A  D  A  G  A  D 

 

Geheimtext 

ADGGF AVADA AAGAD AAGAD GGFGG AFDAA AVAVF DAFAX AAAAX GFGFA 

DFGGF AVFAF GFADA FDVAG DGAFF DDDGV VXAGG AAXDG AFFXA FAVAX 

ADADA AGFAA FADDF AGAXD GGFAX DDDAX AAAGA VADAX AVFGD DAGDF 

FDAFD ADG 

 


